

# МЕТАЛЛУРГИ

Ежедневная газета — орган партии, завода, заводоуправления Высоцкого завода

№26 (371)

Пятница 5 февраля 1937 года

Цена 5 коп.

## Товарищ СТАЛИНУ

Обращение, принятое расширенным пленумом Центрального комитета объединенной социалистической партии Каталонии

Обращаясь к пленуму Центрального комитета объединенной социалистической партии Каталонии и исторический для нашего народа момент, мы шлем тебе товарищ СТАЛИН, наш возлюбленный коммунистский правитель. Как вост захватил твоя историческая телеграмма испанской коммунистической партии, с которой мы полеем тебе объединен в единственной борьбе наших народов.

Мы посланная тебе пламенная привет пленума партии, созданной на основе пролетарского единства впервые же дни антифашистской войны и стала нашей задачей организационной единства всех передовых и прогрессивных сил нашей страны для обеспечения победы. В своем лице мы приветствуем великий народ Советского Союза, ко-

рый оказывает нам, немощным борцам, моральную и материальную помощь. Об этом никогда не забудит испанский и каталонский народ, который своим собирает средства, чтобы в знак своей благодарности за помощь и смерть советского народа приобщить ему новый «Комсомолец».

Приветствуя тебя, мы мы разьем нашу солидарность с советским народом, который борется против контрреволюционных предателей и саботажников-троцкистов, пытающихся по приказу кровавого фашизма ослабить великую родную международную пролетариату. Твоя отдалека же фашистским агрессорам. В эти тяжелые часы мы тоже вынуждены бороться против распылительской фашистской провокации в пользу Брайно, Музоуэля, Гатера и троцкистов и мы приветствуем советскую юстицию, которая полностью разоблачила предателей и цели их контрреволюционной деятельности. Мы шлем тебе этот привет и обещание, что мы будем тесно сплотить наши ряды и направить все усилия, чтобы вызвать в широком единстве нашего народа Мы обещаем, что несмотря на трудности, которые в нашу страну колышат международного фашизма, мы будем вместе с народом руки об руку с братьями народами Испании и решительной борьбой новой демократической республикой нового типа. По поручению расширенного пленума Центрального комитета социалистической объединенной партии Каталонии. Говнальни секретаря КОМОРЕРА.

## Беспощадно карать врагов народа

Когда я слыла за ходом процесса над бродягами, оно невозможно исполнился тяжелой, боевой борьбой на фронт заставить молодую еще не окрепшую советскую власть. На молодой Советский Союз со всех сторон шли адмиралы и паны, чтобы отнять у рабочих завоеванную власть и снова поасть на тридцать два года державца. Но рабочий класс разжалованные вазалы царские опричники.

Под отталиским руководством мы построили социализм, а мы построили коммунистическое общество — бесклассовое общество. Пятаков, Сокольников и Арнольды, в завравшей злобе на советскую власть решили потопить в крови завоеванный рабочий класс. Но славно работают под руководством тов. Ковалева органы НКВД — чекисты. Ковалева — замесам врага открыты. Враг осужден — получив по заслугам. О глубоком удовлетворении арестовался я приворожением Коллегия. Пусть враг, которые еще у нас есть по пыталось повторить замысел своих злодей коллег. Мы их уничтожим для нашего изгнания новостями бесшестем.

Прессовая стартерубов цена КАЛЕНДАРЬ

## Будем еще бдительнее

Мы, рабочие смены ма стера Выгрова, озаволившись с материалами по поводу троцкистского авантюризма параллельного центра — предателя социалистической родины, одобряем вынесенный приговор Верховным судом — этой облавленной фальде ПИТА КОВА, РАДЕКА и других.

Наше имя ВИЛЬБАХ. Обер мастера: ТИШОВ, ПАРВ. Мастер: ПИМЕНОВ. Стахановцы ухаживают: ВОЛКОВ, КУДЕЛЬКИН, ШИВАЛОВ, БОХАНОВ, ГУЛОВ, МАКАРОВ, КАНАВ.

Проксим органы НКВД выше проявить бдительность к ногалам, которые еще остались, и их немедленно

## Суд выразил желание моей семьи

Речь государственного обвинителя и приговор Верховного суда над троцкистами Пятаковым, Радоком и другими мы читали коллективно своей семье! От души и от всего сердца рады за такое справедливое решение суда. Него наказания не может быть врагам народа, гадки, которые ради личных целей про и л и

кровь наших братьев, детей и красноармейцев, которые хотели вернуть нам капиталы, которые хотели отнять у нас любимых вождя товарища Сталина, Молотова, Орджоникидзе и других. Мы даем клятву каждый в своем деле, на производстве, в учебно, в общественной работе быть примером для других. Стахановец И. ШИВАЛОВ.

## Моя сердечная благодарность металлургам

Уважаемый тов. редактор

Я работал электротехником в а в о с де пример Стахановцев, в высочайший год для меня выпало большое счастье. Я служу в рядах Красноармейской Красноя Армии — записавшись неприкосновенности границ нашего Союза и привнес народом моей любимой родины.

Я заводские организации; звяком профсоюза и комитет комсомола направил на отдых в Ивараевский дом отдыха.

В настоящее время я захожу в очережном отпуске, приезаю сюда, в Высок. Как в армии, я также и здесь, в гражданский организации, к нам бойцам, проявила неуклонную работу со стороны является, своим армия. Мы

Просту тов. редактор, через газету редактору мы, передаю мой искренний привет и сердечную благодарность металлургам и заверить их, что и не пошуму своих сил, молодой Стахановец, за которое боролся наш старший товарищ, за дело Ленина — Сталина.

Бывший электротехник завода цеха красноармеец ДИВЯДОВО-В.

## За 60 тысяч тонн стали, 45 тысяч тонн проката

### Цеха и смены выполняли свои обязательства

Первая победа листопрокатчиков Стахановцы, и рабочие НТР листопрокатного цеха, начальники Бойков, партгор Яковлев, профгор Додонов, 3 февраля выполнили свои обязательства; прокатали 172 тонны проката. Лучших результатов добились смены мастера Шемигина на бригады Верониченко, Корчагин.

### На 10 тонн больше плана

Трубопрокатчики цеха № 1 — начальники Велинов, партгор Агатов, профгор Башинев, выработали 3 февраля 118 тонн труб — 109,3 проц. Стахановцы сменны Миршина дали 44 тонны труб, Сергина 43 тонны труб, на 5 тонн больше плана.

Хорошо работала смена Рошникова — новотрубный цех. Стрельцова — новый марганец, Косолапова и Матвеева — листового цеха. Марганец и металлопродукция не вы под и л и не только обязательств, но и плана.

## Прогульщики технической учебы

За последние дни февраля повысилась посещаемость курсов техникума листопрокатчиков — 92 проц, и охват. Нужно сказать, если бы работала цехов. Хацкин, Бушнев, Чулунов, Велинов, Игншин, Стрелков, Белев и Пугачев — должны прогулов по технической учебе по посещаемости была бы выше.

Очередной номер газеты «Металлург» выдет 8 февраля.

## Наши стахановцы



Стаханов нормоматонского цеха тов. Мривов работает по стахановски

## РАБОТА металлургического завода

за 3 февраля 1937 г.

ВЫСКА	
МАРЕН М 1 . . . . .	59,4 проц.
МАРЕН М 2 . . . . .	76,2 проц.
МЕЛКОСЕРТ . . . . .	77,9 проц.
ЛИСТОПРОКАТ . . . . .	103,4 проц.
КРОВЕЛЬНАЯ . . . . .	86,6 проц.
ТРУБНЫЙ М 1 . . . . .	109,2 проц.
ТРУБНЫЙ М 2 . . . . .	80,5 проц.
ВАЛЬЦЫ . . . . .	84,8 проц.

## К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

## Серьезные упущения в работе парткома

Партийный комитет нашего завода за отчетный период проделал большую работу в вопросах укрепления партийной дисциплины, наведения надлежащего порядка в партийном хозяйстве, выполнении роли и ответственности цеховых партгрупп и партийных групп.

Если сравнить уровень партийности за указанный срок с 1945 годом, будет каждому видно, что оно значительно отличается в сторону улучшения в 1946 году.

Но мы нашу работу рассматриваем с точки зрения выполнения производственных задач, стоящих перед партийной организацией. Подходя к оценке работы парткома с этой стороны нужно сказать, что партком мало сделал, что партком не выполнил своих производственных обязанностей, в первую очередь во производственных движениях и выполнении этих заданий производственного плана 1946 года.

В вопросах партийной работы крупными недостатками является то, что, проделав большую работу по проверке явок парт. учебн. за 1935—35 г. и учета школов школы, партком не обеспечил школы пропагандистами, наглядными пособиями, дополнительной литературой и тетрадями. Есть даже случаи назначения негодными слушателями школами уч. в 5 классов (Ермаков, Смаляков).

Мног в наличии слабого уровня в цеховых организациях с группами участвующих и кандидатами ВКП(б) партком не организовал самостоятельной и

систематической работы в масштабе всей организации завода.

Считаю большим недостатком в работе парткома частую подмену заводского комитета профсоюзными от чего и авторитет и ответственность цеховых партгрупп и партийных групп.

Мобилизуя партийную организацию на выполнение решений декабрьского пленума ЦК, мобилизуя рабочих завода на выполнение решений партии и правительства, отнесшихся к участию производственной организации в работе партком упустил из виду работу с ИТР завода, отчего часто получался разрыв между рабочими и ИТР завода, что явилось поводом к частым конфликтам между рабочими и ИТР завода. Часто отсутствовали организационно-технические кадры. Са же за отсутствием организационно-технических работников.

Партгруппировка цеховых организаций завода А. ЮКОБОВ.



Партгруппир. тов. Ю. КОБОВ

## Работу с низовым активом привести в порядок

В партийной группе, имени мастера Ткаченко, комсомольский пост не выполняет партийные поручения партгруппы и беспорядочен.

Надо сказать, что плохо работают и цеховая партгруппа и цеховая комсомольская группа. Интересует работу с низовым активом, другой оценки дать нельзя. Партгруппа часто обещает помочь в составлении плана, конспекта для беседы.

Членам парткома приходится в цех ходить, спрашивать, сколько проката, на сколько прокат. выполнял план, а какие рабочие беседы, что читал выгода не приносит.

В цехе рабочим ежедневно

не читаем газеты, проводим беседы, а сказать что не делаем ошибок, что правильно организуем работу не можем потому, что не знаем Партком не созвал беседочных, следовательно, не проверял нашу работу, не заслушивал как мы выполняли поручения и в цехе.

В ближайшие дни на заводском собрании партком будет отчитываться о своей работе вот мы и хотим указать о ряде недостатков в работе парткома и партгруппы.

Партгруппиров. В. П. ШОВ. Беседчик М. АСПРАХАНИЕЦ.

## Правильно распределять партпоручения

В выделенном цехе агитатором работая оставил прошлого года. В своей повседневной агитационной работе много не достиг хороших результатов. Ежедневно среди рабочих около цеха проводил громкие чтения газет и беседы, на которых участвовало в среднем 50—60 человек. На моих планах политикам выносил рабочие Исселев, Менникове, Бузнецкие и другие, которые являются не плохими производственными работниками, выполняющие нормы и свои социальные обязательства.

Сейчас с агитацией у меня дело хуже. Партия не организация для еще ряд поручений. Кроме агитатора и являюсь пропагандистом кружка истории партии, руководителем школы беспартийных по инициативе Сталинской Компартии. У меня нехватает времени для подготовки и

законным и агитационной работой. Нужно коммунисту давать не больше двух поручений.

Вместе с этим я хочу отметить о том, что руководство со стороны парткома и агитаторов недостаточное. За весь период моей работы на партком, на партийная организация не выдала на работу не заслушивала, как и не беседуя со мной в цехе.

Эти недостатки в дальнейшей работе партком должен учесть.

Агитатор МАБУРИН

## За большевистское упорство

Партийная организация железнодорожного транспорта за отчетный год в своей работе имеет некоторые успехи.

Из количества 65 членов и кандидатов партии получены отчетные материалы. Два члена партии участвовали в школе беспартийных, 61 в кружках истории партии и 12 человек в кружках политтратами. Посещением слушателями политической школы 21 партгруппировки (от Ускова). Демки (Ускова) политкружки участвуют в кружках. Партия производит оживленно. Партигруппировки Ускова, Бузнецкие и Гулянов не только поставили дело о примерном выполнении партпоручений коммунистами. Но в партгруппировке имеется ряд крупных недостатков.

Роль коммунистов в ставханском движении еще не во высоте своего положения, из 31 коммуниста производственного цеха только 20 человек работают поставханцами. Из 1475 человек рабочих ставханцев 462, ударников 389. 189 рабочих не выполняют норм, из 80 высверлов технических работников 30 человек ставханцев, ударников. Партигруппировки запустила производственную работу по развертыванию ставханского движения.



На СИМНИКЕ тов. Страданов — 2-ой номер агитатор партгруппировки старший железнодорожник

## Члены парткома беседовали

Партгруппировка съездила в лагостроительный цех я работав около года. Несмотря на то требуется помощь, совет, как лучше организовать внутри партийную работу. В цехе часто ходят члены парткома, но один на них не спрост, как у меня дело, на разу омой по вопросам партийной работы работавший парткома не беседовали. На заводские оми проходили обменные предметами, а сейчас нас не созывает.

Второй недостаток. Партком не довел до конца прекрасное дело—учебу партгруппировки. На заводские мы проходили обменные предметами, а сейчас нас не созывает.

Партгруппиров. В. ФИЛИН

Коммунист Старостин разрушает производственную дисциплину. Пар в о 3 № 364 содержится в грязном виде, партгруппировки (Партигруппировки) Старостин и агитаторы не помогают увидеть членские звания через казус взаимопомощи, а выносили деплатты 8 месяцев. Коммунист Торшков прикрывает комсомольца, с комсомольцами не работает.

Все эти факты сигнализируют о неблагоприятном состоянии партийной работы, а так же и массово-политической работой среди рабочих цеха.

Партийная организация на своем собрании наметила практические пути и повышению качества и содержания своей работы.

Партгруппировка транспорта работает на таком уровне, что работы которого выполнение обязательств ставханцами пропадет в явном виде, а так же и массово-политической работой среди рабочих цеха.

Н. ОВЧИНИКОВ

Вечер допризывников

## Готовы к защите любимой родины

Занятия в кружке культуры были выполнены преимущественно в 1946 году, в о 6 летнего рождения. Они пришли во Дворец культуры прослушать доклад военного комиссара ПАРВОНОВА: «О международном положении». В о 16—18 годов товарищам жат лица будущим отрядам летчиков, танкистов, снайперов, кавалеристов-бойцов Красной армии.

После доклада, на трибунах выходили один за другим молодые товарищи и в их коротких речах чувствовался большой готовность защищать родину и большую искреннюю любовь к Родине.

Продолжателем замечательного в своем искусстве приводит ряд цифр, которые говорят о том, как молодежь нашего

завода готовится к защите великих завоеваний, завоеванных в Сталинской Конституции.

—Из числа допризывников, прошедших военно-допризывную подготовку в этом году, имеют они по следующим категориям: «А», «Б», «В» 39 чел. 50 проф., на «Корш» 39 человек—50 проф., 50 чел. нормы на вооруженного стрелка—70 чел. На значок ИВХУ—78 человек. Из допризывников 1946 года, ставханцев насчитывается 30 чел., ударников 85 чел.

Лучшие молодые ставханцы—говорят тов. Кухнев—А. С. Игнатович выполняющая норму на 211 проф., Артемюк—на 119 проф., Сичулихин—на 116 проф., Агеев—на 106 проф., Менников С. на 140

проц. Шуянов на—240 проц., Веселов на—200 проц., Яшинов—319 проц., Хазов—134 проц., Дерюгин на 130 проц.

В будние годы нашей доблестной рабочей крестьянской Красной армии, наши лучшие ставханцы, показывая пример дисциплины и доблести.

Вызываем англо-американцев встречать молодежь делегата 17 Всесоюзного съезда Советов, лучшего ставханца цехового завода тов. Юрков. Тов. Фрошев, рассказывал о своих впечатлениях, и о ходе процесса над троцкистами: Пятаевым, Раденом, Соколовым и др.

В заключении собрания допризывники приняло резолюцию, в которой говорится: О готовности к защите любимой родины, от германских и японских империалистов.

После собрания в фойерверке были организованы чтения и акты и демонстрация. Инициатором являлся кино картина: «Однажды летом».

Б. ЛИЧНОВ.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Фашисты готовят новое наступление на Мадрид

Военные действия в Испании в настоящее время разворачиваются в главном образом на двух фронтах — мадридском и жижон, в районе города Малаги. На мадридском фронте митинги происходят в новом к большому наступлению на столицу, вызывая у населения панику. В составе армии митинжков, безудержно атакующей позиции республиканцев, сейчас на ходят уже полки дивизии германских войск. Судя по сообщениям вносит ранней печати, новое наступление на Мадрид намечается с северо-запада и юга от столицы.

На жижонском фронте фашисты пытаются захватить большой город Малагу на восточном берегу Средиземного моря. Протяг республиканцев в этом районе достигают 10-ти тысячная фашистская армия, в состав которой входит 6000 итальянских войск. Республиканцы и на этом фронте оказывают фашистам решительное сопротивление, успешно отражая их ожесточенные атаки.

(ТАСС)



### Нужна товарищеская дружба

Когда приходится принимать реалистичный курс у машиниста тов. ЮИЯ ТИШКО завода «Трубоприкатчик» не только в спорных, но когда обществу с нечестным с его стороны отношением к делу последней обязывает. Хорошо, когда превращает ее в своеобразное предостережение на товариществе и подбадривание товарища.

Одним из приямков крава и обнаружив, что Лопатенко отступил стужий боит вода моста, но я скоро заметил и предостерег теля неминуемо аварию с плавающей в 100 тонн стали.

Немешает администрации заинтересоваться этим делом.

Машинист СОКОЛОВ

## Читатели о газете „Металлург“

### Замечание редакторов стенигазет

Заводская газета „МЕТАЛЛУРГ“ всемогуще имеет ряд положительных сторон: по размещению статей о социальном движении, покаяв работы стахановцев ударников. Лучшие стали освещаться на докладах „Металлурга“ партийные вопросы, о культуре, быте. Интересе к газете у читателей растет.

Мы считаем в день этой годовщины хотим указать на ряд крупных недостатков, которые имеются в нашей газете, которых необходимо устранить.

В стахановском движении решающая роль принадлежит командуре, а вот газета редко показывает на своих страницах организацию стахановского движения. Газета должна помочь рабочим завода реализовать другие от врага, разяснить в чем должна быть деловая работа рабочего, работающего по стагна.

Привлекает большое значение в связи со Сталинским Конституцией показ людей, как изменился показ людей рабочих завода „Металлург“ о Конституции, как она завоевывалась, писал мы, но как сейчас она понимается Сталинская Конституция рабочими и руководством завода, газета оставляет в стороне.

Последний вопрос это вопрос о массовой работе газет. Незаблочно с этим делом на заводе. Стенгазеты выходят не регулярно. Редакция работает мало, с рабочими не взаимодействует, семинары редакторов совмещает редко, а это все отражается на качестве самой газеты.

Вот наши замечания, которые должны учесть редакция „МЕТАЛЛУРГ“. От редакторов стенигазет: „Мартеновская“ „Трубоприкатчик“ БЫСТРОЙ „За Сталь“ ШИШКО

## Роль государственной важности

И — жена стахановца не легкой дороги — главного кондуктора тов. СЕЛЫЗЕВА — хочу через газету „МЕТАЛЛУРГ“ сообщить о своей общественной работе.

Если раньше нас, домохозяйки считали человеком, дело которого заключалось в рубль и копейки, то сейчас мы работаем наравне с мужчинами. Я активно участвую в работе женой командира в стахановском. По моей инициативе на железной дороге ставится нормальная колес, от-

Сегодня исполнилось два года со дня как вышел первый номер заводской газеты „Металлург“. За эти два года газета, опираясь на работников, партийный профсоюзный актив, стахановцев и ИТР завода, выроста на газету выходящую оиднара в пятидневку, в ежедневную газету.

„Металлург“ имеет некоторые положительные итоги своей работы, как в области стахановского движения, а также и в области освещения вопросов партийной работы, культуры быта. Газета составляет с армией работников, членов редакционной коллегии имеются крупные недостатки.

### Недостаток больше чем достижения

„Металлург“ не плохая газета. Однако, успехов у газеты гораздо меньше не работы, чем недостатков. К недостаткам, мне кажется нужно отнести то, что у газеты нет еще достаточно крепкой связи с читателями, с рабочими.

Газета мало пишет о буднях завода. Редко встре-

ки о чем совершенно правдиво и своевременно рассказывало в своих выступлениях наши читатели.

Вступая в третий год существования газеты Редакционный коллектив учит указания партийных организаций и читателей и примет все меры к тому, чтобы газета имела больше успехов в своей правдивой работе.

Мы ставим задачу, в 1937 году добиться того, чтобы „Металлург“ была одной из передовых фабрично-заводских газет области. В реализации этой задачи мы рассчитываем на помощь наших работников и читателей.

Часто заметки как живут стахановцы, сколько они зарабатывают, что приобрели, как повышает свой культурный уровень, какую читает литературу, ходит ли в театр, и кино. Таких заметок в газете мало.

Начальник смены электропрокатного цеха. ИЮНОВ.

### Большее действительности

Наши предложения редакцией „Металлург“ организовать в газете уголок технической учебы. Лучше бороться за действительность рабочихских писем, лучше освещать работу победных цехов в частности механической мастерской.

Механик цеха ГЕРАСИМОВ Мастер ВАШКИН

### МОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Нельзя сказать, что газета „Металлург“ не освещала на своих страницах в этой газете, но недостаток в освещении этих вопросов состоит в том, что все это делается б-о системно. Газета будет помогать

### Организовать передачу опыта

Статье нужно указать газете, что освещение партийных вопросов нужно улучшить, главное нужно показывать опыт работы парторгана, работу с кандидатами, сочувствующими.

Парторгруппа ТРУЖАКОВ

Вот партия кабинетом ГОРЮНОВ Г.

## ПО СССР Стахановская работа — ответ троцкистам и вредителям

\*Рабочие Московского металлургического завода „Серп и молот“ обратились через „Правду“ с призывом ко всем работникам Советского Союза — стахановской работой возместить ущерб, нанесенный троцкистским вредителям народному хозяйству. Этот призыв встретил живой отклик на предприятиях советской страны.

\*НА СТАЛИНОКОМ металлургическом заводе (Доббас) мастер Демьянов по плану тов. Сталин, ознакомившись с обращением коллектива завода „Серп и молот“, заявил: „сейчас, когда мы избавились от жвачки и у ч-и вредителей родины работа идет радостнее и дружнее.“

\*ГОРЯЧКА шахты им. Шверца (Доббас) в глухом и преступлении троцкистских агентов фашизма ответила переименованием коллектива плана (Он dalla стране больше 400 тонн угля сверх месячного задания и обязуются в 1937 году добыть 335 тысяч тонн угля, за январь годового плана и 30 тысяч тонна Октябрьской революции.



### Крепить профсоюзную дисциплину

Быть членом профсоюза — это почетная забота каждого рабочего. Обязательство так же, что каждый член профсоюза обязан крепить профсоюзную дисциплину, своевременно уплачивать взносы — все что прежде всего необходимо знать каждому члену профсоюза.

Отдельные члены профсоюза, работающие в производственном цехе, не выходящие из элементарных правил. Больше того, сборник профсоюзное Кадеев, вместо того, что бы показать пример другим в укреплении профсоюзной дисциплины, сам ее нарушает.

КУДЕЛЬНИН

Валентина Николаевна СЕЛЫЗЕВА

## Востонавливайте изношенные стальные канаты

**А. Е. ОСТРИН** — главный механик Сталинского завода

Металлургический завод им. Сталина (Доббас) ежегодно расходует около 40.000 метров стальных канатов. Их обычно приходится менять вследствие разрыва отдельных проволок, износа по поверхности, износа пеньковой сердцевины и т. п. Последствием полового, что основана масса проволочек каната в большинстве случаев является разрыв каната. Для предупреждения полового и износа канаты в настоящее время мы решили намотать и использовать здоровую часть каната.

При первой мастеровской работе была организована перемоточная мастерская. Из оставшихся туда канатов отбракованы совершенно негодные (имеющие разрыв) — они направляются в утиль. Остатки каната раскладывают при помощи очень простого приспособления — ворота. Один конец каната закрепляется на специальных крючках, а второй выводится.

Для того, чтобы канавы во время был натянут, ворота установлены на салазках, скользящих по земле. И отобранным и прове-

ренным чистыми проволочками канат свивается автормашинным способом. Делается это при помощи специальной «лиры», сверху которой имеет пилы для прядей каната. Через внутреннее отверстие в «лире» подаются новые пеньковые сердечники.

Оплетаемый канат раздается воротом. В это время конусообразная «лира» равномерно выжимается, а канат получает правильную форму каната (Альберта), с равномерным шагом.

Иногда перемотки налив канатов показало низкую их пригодность для использования.

В нашей мастерской перемотки в среднем около 1000 метров каната в месяц. В ней работает всего 5 человек (1 квалифицированный стальной и четыре чернорабочих).

Средняя стоимость перемотки одного пегового метра каната (с учетом накладных расходов) составляет 1 рубль 20 копеек. Это лучшее доказательство результативности примененного нами мероприятия.

## День нашего завода

### Организован технический отдел

Директор издан приказ об организации на заводе технического отдела. В отдел входит: мартеповская, прокатная группы, газоочное бюро, исследовательская, топливная секции, две группы механиков, бюро технической информации и ВРи.

Задачи отдела: помочь цехам завода, ставящим, добиться в 1937 г. освоения технических возможностей агрегатов и повышения качества выпускаемой продукции.

### Лекция для мартеповцев

Техпрот в цехе завода провел ряд лекций для мартеповцев на тему: О методах работы плавильщиков сталеразливочного цеха тов. Макара Мазая и Чайковского.

Лекция, которая отмечена около 200 человек, читал заместитель начальника цеха тов. Иоффе и Миснев.

Особо живо и интересно прошла лекция в комартеповском цехе. Тов. Иоффе на конкретных примерах указывал на ошибки в работе сталеразливочного цеха, за вышке и в аппарате печи. Рабочие остались лекциями довольны.

### Вернулись из экскурсии

Вернулись с родственными предприятиями Сталинской, Сталинской, тов. Кудельки, Седов, Шашков, Овсиков и Вер-

тепов. Они побывали на заводах Юга и познакомились с работой сталеразливочного цеха тов. Макара Мазая, Чайковского и других.

В ближайшем будущем должны быть организованы сталеразливочного цеха тов. Макара Мазая и Юга.

### Поправляй свое здоровье

Не могла я, радовая работница, в прошлом году и мечтать, что цеховая заводская будут заботиться обо мне. Только советская власть по матерински относится к людям.

Заводская организация меня послала на курортное лечение в Египетскую санатория имени тов. Семиню. Сейчас я здесь прекрасно отдыхаю и поправляю свое здоровье, чтобы еще лучше работать, делом оправдать Сталинскую Коммунистическую партию, буквами написанную правду трудящихся на отдыхе.

Муфтонярица трубнопрокатного цеха **А. БОВРОВА.**

### Плему заводка и бюро ИТС

Как выполняются решения ЦК нашего союза о состоянии охраны труда и техники безопасности на заводе 7-го января на племую заводка и бюро ИТС доклад директор завода Т. Пошев.

Кроме того на племую будут обучаться вопросы: о строительстве детских яслей, о бытовых условиях рабочих проживающих в бараках.

### Почему низкая посещаемость

В старом трубном цехе до сих пор с посещаемостью шлоим низкая доля обмотки намот. Посещаемость выражается всего лишь в 50 проц.

Работники Волоченин, Балов, Муралин и Губовов не хотят заниматься своим неграмотность, повысить свой культурный уровень.

Мастера холодильного цеха: Воробьев, Назаров, Васильев и прораб Баллов слабо развлекают рабочих необходимостью обучен.

**М. ГЕРАСИМОВ.**



Делать сталевые вилки прокатки около 4000 в день на заводе им. Сталина. Работник цеха им. Сталина: воспитательница цеха им. Сталина: воспитательница цеха им. Сталина: воспитательница цеха им. Сталина.

От редакции: в редакции «Металлурга» имеется книга «Устройство агрегата на перемотке канатов»

### Видеитри опыт Сталинцев

Сталинский завод принял отныне технику изготовления. Промышленный этот завод способ производить высококачественные стальные канаты высказывает самого широкого распространения. Осуществление этого мероприятия поможет уменьшить отстой дефектов стальных канатов и даст значительный экономический эффект.

Главный инженер ГИМ'а **А. ТОЧИНСКИЙ**

### Водяная завеса над кантовочными окнами прокатных печей

В кантовочном цехе металлургического завода им. Аверина (Татаров) проведены некоторые мероприятия по технике безопасности и улучшению условий труда рабочих. Важнейшее из них — водяная завеса над кантовочными окнами прокатных печей.

Устройство завесы очень просто. На расстоянии 200—300 мм от арматуры печи наклонно укрепляется лист с жолобками Толщина листа 4—5 мм. На расстоянии 20 см устанавливаются 1,5—2 дюймовая труба, подводящая воду. В трубу сделаны отверстия под углом в 45 градусов и листу. Через жолобочки наклонный лист вода стекает, образуя водную завесу.

Вода собирается в нижнем жолобе, затем поступает в водосточный канал.

Помимо того, что вода

над заводом хорошо защищает рабочих от жары, она имеет еще одно очень существенное преимущество. Наклонный лист предотвращает путь пламени и газу, выходящим из кантовочных окон. Проходя между стеной и листом, газы попадают под защитный зонтик, установленный над всей печью.

Прессоинженеры, сварщики и помощники сварщиков обобщили переписку с обдуманными агитаторами.

В этом же цехе оборудована выкатка газов из золы и их подачи в цех обжига воздуха.

Все эти мероприятия очень просты и могут быть проведены в любом прокатном цехе.

«Металлургический партия» газеты «Техника»

Э. Зависимо от количества в редакции «Металлурга».

### Больше места под фольклор

Больше места фольклору уделяет «Правда» отсюда в «Металлурге» фольклор в забвении.

Моя пожелания редакция газеты «Металлурга» в

третьем году своего существования больше уделять места фольклору.

Машинист водоразборного цеха **КОКОРИН Д. Ф.**

### Предложение агитаторов транспорта

Мы, агитаторы железнодорожного транспорта, выносим предложение — глубже, красочнее и убедительнее писать на страницах «Металлурга» о работе агитатора. С этой целью наиболее организовывать трибуны опыта агитационной работы.

Не плохо будет, если редакция газеты «Металлурга» в пятидневку один раз для агитатора организует уголок консультаций по методическим вопросам, о консулте и языке агитации. Выбуст с этим рекомендует опубликовать план тем, на месячных партиях для проработки агитаторами.

Агитаторы железнодорожного транспорта

**ЖИЛИН, АЛКИМОВ**

### После наших выступлений

#### «Коржевин безобразничает»

«Металлург» № 8

Факты, наложенные в заметке, о грубом отношении мастера **КОРЖЕВИНА** и людьми и нерешительности в работе, подтверждены. За ощущение в работе мастер Коржевин получил предостережение.

#### «Почему уволили тов. Янчук»

Заведующий цехом газоразводящих вод **СМИРНОВ.**

#### «Металлург» № 4

Работница Ольга Янчук уволена по совещанию штаба, как বলে мате рьяльно обесчещена, се муж

заработать до 600 рублей. На забитое строение да работа тов. Янчук сейчас работает работница тов. ВОЛКОВА, переведенная с другой работы.

#### «Навести порядок в кладовой»

«Металлург» № 7

Дано распоряжение заводским и мастерам цеха привести в порядок учет выдачи спецодежды, несовершенство спецодежды.

Правильно автор тов. Филин ставит вопрос — лица видела новых рукавиц у рабочих отбракованных.

Начальник цеха **БОВРОВ.**

Ответственный редактор **М. ВЯЛОВ**  
Уленинградский Область № 284 тип. Газет  
«Искусственный рабочий»